                                                              Strzelce Wielkie, dnia  23.04.2010  roku 

W Y K A Z   Nr  2/10
nieruchomości  komunalnych   przeznaczonych  do  wydzierżawienia
Działając zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 21.08.1997 roku o gospodarce nieruchomościami / tekst jednolity Dz.U. z 2004 roku  Nr 261 poz. 2603 z późn.

zmianami / -

Wójt Gminy Strzelce Wielkie podaje do publicznej wiadomości, że część następujących nieruchomości komunalnych, położonych w obrębie Strzelce Wielkie  przeznaczona  jest  do wynajęcia, i tak:

1. Część działki komunalnej oznaczonej Nr 202/3 o pow. 0,16 ha i część działki komunalnej oznaczonej Nr ewid. 202/18 o pow. 0,75 ha, położonych w  sąsiedztwie obiektu stadionu sportowego, bezpośrednio za gruntami zajętymi pod obwód drogowy w Strzelcach Wielkich, do rowu tzw. doprowadzalnika, na południu. Nieruchomość stanowi własność Gminy Strzelce Wielkie i jest zapisana w księdze wieczystej KW 19002, prowadzonej przez SR w Wieluniu X Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Pajęcznie.
    Wydzierżawienie gruntów  nastąpi na okres do trzech lat, wyłącznie na
    cele rolnicze / produkcja roślinna i ewentualny wypas zwierząt
    gospodarskich/.
    Cena wywoławcza  czynszu dzierżawnego została ustalona na

    równowartość 0,76 dt pszenicy w stosunku rocznym.
Niniejszy wykaz został podany do publicznej wiadomości w dniu 23.04.2010 r.  na okres 21 dni tj. do dnia 14.05.2010 r. włącznie,  poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Strzelcach Wielkich  ul. Częstochowska 14 oraz na oficjalnej stronie internetowej Urzędu Gminy  pod adresem 
http://www.strzelce.i-bip.pl.
                                                     Z up. Wójta Teresa Żurek Sekretarz Gminy
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