Strzelce Wielkie, dnia 14.03.2011 r.
Nr 6220.2.11
Dot. Dec. Nr 7321/8/08

Postanowienie
Wójt Gminy Strzelce Wielkie, po rozpatrzeniu wniosku spółki Energia dla Ciebie sp. z o.o. w Poznaniu ul. Heleny Modrzejewskiej 41, następcy prawnego Windprojekt sp. z o.o. z Inowrocławia, w sprawie wyjaśnienia wątpliwości co do treści uzasadnienia decyzji Wójta Gminy Strzelce Wielkie z dnia 23.12.2008 r., Nr 7321/8/08 o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mającego polegać na budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi na działkach nr 175, 174/1, 174/2 i 109305E (zjazd z drogi) położonych w obrębie miejscowości Wistka, Gmina Strzelce Wielkie
na podstawie: art. 113 § Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.),
postanawia
wyjaśnić, zgodnie z wnioskiem wnioskodawcy-spółki Energia dla Ciebie Sp. z o.o. w Poznaniu, następcy prawnego Windprojekt Sp. z o.o. z Inowrocławia, treść uzasadnienia przedmiotowej decyzji Wójta Gminy Strzelce Wielkie z dnia 23.12.2008 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na   realizację przedsięwzięcia mającego polegać na budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi na działkach nr 175, 174/1, 174/2 i 109305E (zjazd z drogi) położonych w obrębie miejscowości Wistka, Gmina Strzelce Wielkie w sposób następujący:

1.  W toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, z dnia 23.12.2008 r. , Nr 7321/8/08 („Decyzja”) analizowany był przez organ wariant przedstawiony we wniosku o wydanie Decyzji oraz wariant drugi, rozpatrywany w kontekście alternatywy polegającej na zaniechaniu realizacji przedsięwzięcia. 
Wariant przedstawiony we wniosku o wydanie, przy zachowaniu, warunków określonych w decyzji nie będzie szkodliwie oddziaływał na środowisko. 
W związku z faktem, iż w przypadku przedsięwzięcia nie nałożono obowiązku sporządzenia raportu z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, analiza dodatkowych wariantów realizacyjnych przedsięwzięcia nie była przedmiotem postępowania. 
2. Zgodnie z charakterystyką przedsięwzięcia załączoną do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, inwestycja polegać będzie na budowie jednej elektrowni wiatrowej o mocy 2 MW. Zajmowany teren stanowią użytki rolne i po realizacji inwestycji w większości będą mogły być w dalszym ciągu wykorzystywane do produkcji rolnej, z pominięciem dróg dojazdowych, obszaru zajmowanego przez stopę fundamentową oraz stację pomiarową. Łączna powierzchnia przeznaczona pod inwestycje nie przekroczy 5000 m2. Skalę przedsięwzięcia można więc uznać za niewielką.
Wykorzystanie zasobów naturalnych będzie nikłe i ograniczać się będzie wyłącznie do fazy budowy, na potrzeby wykonania robót budowlanych – w fazie eksploatacji elektrownia nie będzie wymagać wykorzystania paliw kopalnych. 
Przedsięwzięcie nie będzie generować emisji substancji szkodliwych do środowiska. Jedyna niedogodność związana będzie z emitowanym hałasem, jednak ze względu na znaczne oddalenie od najbliższych zabudowań nie będzie on stanowił zagrożenia dla zdrowia ludności. Stosowana technologia nie przewiduje wykorzystania substancji, które w razie awarii mogłyby stanowić  zagrożenie dla środowiska naturalnego bądź zdrowia ludzi. 
Otoczenie inwestycji charakteryzuje się monotonnym krajobrazem pól i pastwisk, z pojedynczymi kępami drzew i krzewów bez jakiegokolwiek znaczenia przyrodniczego. Najbliższe zabudowania znajdują się w odległości 430 m od planowanego miejsca posadowienia turbiny. Inwestycja nie dotyczy obszarów wodno-błotnych, obszarów wybrzeży, górskich lub leśnych, przylegających do jezior, a także objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000 oraz obszarów ochrony uzdrowiskowej, a także obszarów o znacznej gęstości zaludnienia bądź obszarów, gdzie standardy jakości środowiska zostały przekroczone. Teren inwestycji nie znajduje się na obszarze mającym znaczenie kulturowe, historyczne bądź archeologiczne. 
Przy wydawaniu postanowienia uwzględniono złożony równolegle wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni budowie jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej wraz elementami towarzyszącymi (linia kablowa podziemna SN 15 kV, stacja pomiarowa, droga dojazdowa oraz plac manewrowy) na działkach nr 219/1, 220/1, 216, 109305 E (zjazd z drogi) położonych w obrębie miejscowości Wistka, gmina Strzelce Wielkie. Stwierdzono, że łączne (skumulowane) oddziaływanie inwestycji ze względu na odległość między turbinami wynoszącą ok. 900 m jest pomijalne.
Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia będzie miał charakter wyłącznie lokalny, w szczególności ze względu na znaczne oddalenie od granicy państwa.  
Ze względu na znaczną odległość od najbliższych zabudowań, wynoszącą około 430 m (dla 219/1) oraz niewielką skalę projektu, nie będzie on miał negatywnego wpływu na środowisko oraz zdrowie i warunki życia ludzi. Na terenie przewidzianym do zajęcia pod inwestycje nie występują dobra materialne, siedliska zwierząt, pomniki przyrody podlegające ochronie jak również złoża surowców. Opisane technologie wykonywania robót nie wpływają negatywnie na środowisko, realizacja inwestycji nie będzie wymagać użycia dużej ilości surowców mineralnych i skalnych, paliw i energii i nie spowoduje naruszenia głównych elementów środowiska.

Informacja o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji środowiskowej została podana do publicznej wiadomości obwieszczeniem z dnia 29 lipca 2008 roku. Obwieszczenie zawierało informacje na temat możliwości zapoznania się z treścią wniosku oraz o możliwości wnoszenia wniosków i uwag do prowadzonego postępowania w Urzędzie Gminy Strzelce Wielkie w godzinach urzędowania. Obwieszczenie zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Wistka, a także w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy w dniach 29.07.2008 r. do 29.08.2008 roku. 
Postanowienie z dnia 09.09.2008 roku o braku konieczności sporządzania raportu z oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia zostało podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz w miejscowości Wistka, a także umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy w dniach od 09.09.2008 r. do 09.10.2008 r.
W toku postępowania nie wpłynęły skargi i wnioski.
Po wydaniu decyzji, jej treść została podana do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz w miejscowości Wistka, a także umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy. 
W związku z faktem, iż w ramach postępowania nie postanowiono o konieczności sporządzenia raportu z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w myśl art. 53 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 2008 Nr 25 Poz. 150) nie prowadzono postępowania z udziałem społeczeństwa. 

3. Ze względu na fakt, iż projektowana inwestycja nie  oddziałuje  niekorzystnie na środowisko i nie wprowadza do środowiska żadnych substancji i energii, projektowana inwestycja nie narusza interesów osób trzecich, jak też ze względu na fakt, iż nie zostały wniesione skargi lub zastrzeżenia do planowanego przedsięwzięcia, w decyzji nie nałożono na inwestora obowiązku wykonania analizy porealizacyjnej. 
Biorąc pod uwagę niewielkie oddziaływanie inwestycji na środowisko, w szczególności znaczną odległość od zabudowań, usytuowanie poza obszarami chronionymi i wrażliwymi przyrodniczo  nie nałożono także dodatkowych obowiązków  w zakresie działań kompensacyjnych, zmierzających do zlikwidowania niekorzystnego oddziaływania inwestycji w fazie operacyjnej.
W zakresie fazy realizacji inwestycji, na inwestora nałożono obowiązek prowadzenia prac wyłącznie w porze dziennej w godzinach 6.00 – 22.00. Sposób postępowania z odpadami powinien odbywać się zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz. U. 2007 Nr 39 poz. 251 z późniejszymi zmianami). Powstały w trakcie realizacji fundamentów urobek zagospodarowany ma zostać w miejscu jego wytworzenia z zachowaniem aktualnego przeznaczenia działki.

Uzasadnienie
Treść uzasadnienia podmiotowej decyzji z dnia 23.12.2008 r. Wójta Gminy Strzelce Wielkie wymagała, wg wnioskodawcy, wyjaśnienia w kwestiach dotyczących wariantów przedsięwzięcia, które były analizowane w toku postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, uszczegółowienia informacji na temat motywów, na podstawie których decyzja została podjęta, w tym informacji na temat przebiegu konsultacji społecznych oraz opisu głównych środków zmierzających do uniknięcia, ograniczenia, a także, jeśli to możliwe, zlikwidowania niekorzystnych skutków dla środowiska.
Uwzględniając wniosek Wójt Gminy Strzelce Wielkie orzekł jak wyżej. 
Treść postanowienia podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy Urzędu Gminy oraz umieszczenie jej w Biuletynie Informacji Publicznej

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu. Zażalenie wnosi się za pośrednictwem organu, który wydał postanowienie, w terminie 7 dni od jego doręczenia stronie.




Otrzymują:
1. Energia dla Ciebie Sp. z o.o. ul. Heleny Modrzejewskiej 41, 60-184 Poznań
2. Beata i Zbigniew Lancman , Wistka 29, 98-337 Strzelce Wielkie
3. Dariusz Pingot, Wistka 28, 98-337 Strzelce Wielkie
4. Eugeniusz Pingot, Wistka 28, 98-337 Strzelce Wielkie
5. Jacek Pingot, Wistka 28, 98-337 Strzelce Wielkie
6. Agata i Roman Perczak, Wistka 46 , 98-337 Strzelce Wielkie
7. Katarzyna Więcław, ul. 18 Stycznia 62, Siemkowice
8. Władysław Górnik, Wistka 44,98-337 Strzelce Wielkie 
9. Bożena i Roman Górnik , Wistka 43, 98-337 Strzelce Wielkie 
10. Grażyna Kochel, Wola Jankowska 30, 98-337 Strzelce Wielkie 
11. Janusz Dulko, ul. Gen. Grota Roweckiego 10, Brzeg
12. Teresa Śłuz, ul. Bohaterów Warszawy 24A/2, 46-100 Namysłów
13. Jacek Górnik, Wistka 47,  98-337 Strzelce Wielkie 
14. Krzysztof Górnik, Wistka 47, 98-337 Strzelce Wielkie
15. Starostwo Powiatowe w Pajęcznie
16. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Pajęcznie
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