                                                      Strzelce Wielkie, dnia 07.11.2017 roku 

W Y K A Z  Nr  2N/2017
nieruchomości komunalnych przeznaczonych do wynajęcia
Działając zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 21.08.1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz.U.2016.2147 z późn. zm.) -

Wójt Gminy Strzelce Wielkie podaje do publicznej wiadomości, że następujące  nieruchomości komunalne, położone w obrębie Strzelce Wielkie  przeznaczone są do wynajęcia:
1. Lokal użytkowy o pow. 18,4 m2, usytuowany w obiekcie przystanku dla podróżnych PKS przy ul. Częstochowskiej 20A w Strzelcach Wielkich, na działce komunalnej oznaczonej Nr ewid. 220/14. Nieruchomość stanowi własność Gminy Strzelce Wielkie i jest zapisana w księdze wieczystej KW SR2W/000/19002, prowadzonej przez SR w Wieluniu VII Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Pajęcznie.
    Wynajęcie lokalu nastąpi na czas określony.

    Cena wywoławcza czynszu najmu wynosić będzie 622,60 zł brutto,

    słownie: sześćset dwadzieścia dwa złote, 60/100 brutto w stosunku
    miesięcznym.
Objęty niniejszym wykazem lokal usytuowany jest w centrum miejscowości Strzelce Wielkie.
Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, opracowany   dla miejscowości Strzelce Wielkie  przeznacza działkę, na której usytuowany jest przedmiotowy lokal to tereny usług handlu i usług innych – symbol 7 UI. UH „B2”.
W lokalu może być prowadzona nieuciążliwa działalność gospodarcza (usługi    i handel, w tym sprzedaż prasy codziennej i innych periodyków).
Lokal wyposażony jest w dostęp do sieci elektrycznej z czynnymi licznikami poboru energii.
Ogłoszenie o ewentualnym przetargu zostanie podane do publicznej wiadomości w określonych w przepisach trybie i czasie. 
Niniejszy wykaz został podany do publicznej wiadomości w dniu 07.11.2017 r.    do dnia 28.11.2017.r. poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Strzelcach Wielkich przy ul. Częstochowskiej 14 oraz na oficjalnej stronie internetowej UG pod adresem www.strzelcewielkie.biuletyn.net .
W podpisie: Wójt Marek Jednak
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